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教学设计 

课题名称 《植物简笔画中的拟人法》 

课时    1 课时 班级 幼教 1班 

设计意图 

  利用多种信息化教学手段，体现“做中学，做中教”的职业教育理念，突出以学生为中心，

实现教学目标。 

一、教材分析 

本课选自高教社版《幼儿简笔画》中的植物简笔画，在学习植物简笔画基本画法的基础上，

学会拟人法，并进行有创意的创作。 

二、学情分析 

    授课班级是幼教 1 班的学生，学生有一定的简笔画基础，对于植物简笔画的拟人法还比

较陌生，但是思维活跃，好奇心强。 

三、学习目标 

（1）知识目标：学习植物简笔画中的拟人法。 

（2）能力目标：能够掌握植物简笔画的拟人法，对植物简笔画进行有创意创作。        

（3）情感目标：感受到简笔画的乐趣。 

四、教学重难点 

1、教学重点：植物简笔画的拟人法的掌握。 

2、教学难点：学生对植物简笔画的创作。 

五、拓展学习资源内容 

  课前，教师将植物简笔画表现内容的微课发布到教学平台上。学生观看微课，并将老师布置

的任务认真的完成。既包括了课堂教学所用资源，也包括了供学生课后扩展性学习的资源。 

六、教学策略 

  在教学中，我利用网络带领大家学习本节课内容，提高学习的积极性；在运用微信平台对学

生的作品进行投票，选出优秀作品，老师总结。这样不仅实现课堂翻转，而且使课堂效率大大

提高。 
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七、教学过程 

教学

环节 
教学内容 教师活动- 学生活动 设计意图 

预 

习 

反 

馈 

 

 

 

 

植物简笔画表现

内容。 

 

 

教师将微课发布到教

学平台上。 

学生观看微课，并

将老师布置的任

务认真的完成。 

 

 

检测预习效果，鼓

励学生养成预习的

习惯。 

 

创 

设 

情 

境 

 

视频：植物大战僵

尸。 

 

 

 

播放视频 

提问:动画短片中运用

了什么表现形式？（拟

人） 

欣赏 

 

回答 

 

 

 

引出本课话题《植

物简笔画中的拟人

法》，使学生较快地

进入学习主题。 

 

 

 

 

 

 

新 

课 

讲 

授 

 

 

 

 

 

 

 

 

图片展示

 

 

 

 

 

 

通过实物图与动画片

中的图片进行对比。 

引导学生思考什么是

拟人法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 

 

思考什么是拟人

法？ 

 

 

 

激发了学生的积极

性，让每个学生的

思维成果为整个学

习群体所共享。 

 

 

 

使学生掌握更多的

绘画技巧。 
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合 

作 

提 

升 

 

 

1、通过平台教学。 

 

 

 

2、抽签决定创作

题目。 

 

 

 

 

教师在电脑手绘板上

示范创作步骤。 

 

 

 

 

 

 

将学生分为 6 组创作

组。 

 

 

 

 

更一步了解植物

简笔画中的拟人

法。 

 

 

 

 

创作小组进行创

作，展示自己的作

品，并讲解创组思

路。 

 

 

 

 

 

 

 

体现做中教，做中

学的理念，突出学

生为中心。 

教师主导地位 

突出教学重点。 

教 

学 

评 

价 

 

 

 

 

 

学生作品展示并

投票（1、学生自

评、2、学生互评

3、老师点评 4、

家长投票）。

 

 

 

 

 

1、教师通过教学平台

展示学生的作品。 

2、学生相互评价。 

3、教师评价。 

4、家长参与其中。 

 

 

 

 

 

 

赏析、评价同学作

品。 

 

 

 

 

检查教学目标达成

情况。 

提高学生赏析作品

的能力。 

让家长关注学生在

校的学习成果。 
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课 

堂 

小 

结 

 

 

 

 

 

 

 

（1）总结 

简笔画的表现形

式是多样的。 

 

 

      归纳 

 

 

 

 

复习、巩固 

 

 

 

 

 

 

培养学生的归纳能

力。 

 

 

 

 

 

  

 

八、课后作业 

画出校园里的植物（运用拟人画法）。 

意图：培养学生的观察能力，并增加学生与学校之间的情感。 

          

九、板书设计 

植物简笔画中的拟人法 

十、教学反思 

微课实现个性化学习，动画短片引出本课话题，使学生较快的进入学习主题，通过电脑绘画软

件，电脑手绘板示范本课创作内容，给学生带来灵感，投票软件为了更高效的展示本课作品。

利用多种信息化方式构建高效课堂。 

 

 


